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3-ik szám. Nagy-Enyed, vasárnap 1899. január 8.
Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve:

Kgész évre . . . . 6 Irt — ,<r.
Fél évre.........................3 frt — kr.
Negyedévre 1 írt 50 kr.

Hirdetések dija;
j czemimétereukéiit 3 kr. Kereske­
ik és gyárosok külön árkedvez nem­

ben részesülnek.

Bélyegdij 30 krajczár.

Nyílt tér sora 20 kr.

XVIII. évfolyam.

KÖZÉRDEK
POLITIKAI. TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP

M e g j e 1 e n i k her, en kint kétszer: csütörtökön

Szerkesztőség
és

lí i a ti ó hivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda éa Papir- 
árugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illető 
k ö 7. 1 e m é 11 y e u. mint a/ e i ő f i 
z e t é s e k é' hirdetése k bér­

űién te sen k ü ldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

e s vasárnap.

Parlamenti béke.
(H.) Beke, béke! kiáltozzák a parlament folyosóin; 

tMiol zengedeznek napról napra szenzácziós híreket a 
„Magyarország“, a „Hazánk“, a „Budapesti Napló“, az 
„Alkotmány , az „Ellenzék“, szóval az ellenzék lapjai, 
hűségesen hozzátoldva, hogy a többség mennyire le van 
tűzve, hogy toporzékólnak dühökben, és ez úgy lesz 
mindaddig, inig ez a hamis, ez a bűnös rendszer össze 
nem omlik ; hiszen már nem is tűnik fel egyébnek, 
mint egy kilyukasztott hólyagnak, amely rongygyá esett 
ü.'í'ze. Legalább igy állítja a kizárólagosan hazafias 
„Magyarország“ s több-kevesebb ékesszólással a többi 
zengzetes újság.

Ls ime azt olvassuk mindezeken a lapokban, hogy 
Szilágyi Dezső gr. Appouyi Alberttel és gr. Andrássy 
Gyulával, gr. Csáky Albin Szentiványi Árpáddal, Hye- 
ronimi Károly Kossuth Ferenczczel és gr. Andrássy 
Gyulával, Radó Kálmán Enyedi Lukácscsal és Chorm 
I*eienc/c/el, gróf Andrássy Tivadar Szél Kálmánnal, 
lisza Kálmánnal konferálgntnak, egy és ugyanazon thé- 
mut tárgyalva: a mostani súlyos helyzetből való kibon­
takozást. Ebből azonban nemcsak az látszik, hogy a 
dissidensek és ellenzékiek egymás között, hanem ezek 
és a minden ellenzéki óhajtás daczára még össze nem 
hullott és kétségbe nem esett szabadelvű pártiak is 
egymás között igyekeznek megtalálni a kibontakozás 
arany szálait, mert azt nem tagadhatja el egyik ellen­
zéki párt is, hogy a parlamenti bekének az ország köz­
java érdekében helyre kell állama és ha még többség­
ben is vannak az ellenzéki pártok kebelében a túlzók, 
azt sem lehet tagadni, hogy vannak soraikban tekinté­
lyes politikai múlttal biró, komoly belátása férfiak is, 
kik a megindított bajszának nem emberei s azt elité­
lik, most hallgatag az által, hogy nem vesznek részt a 
skandalutn-csiHálásban majd nyíltan is, midőn a józa­
nabb s tegyük hozzá: hazafiasabb felfogás nagyobb 
tért fog hódítani.

Fájdalom, ez nem is lehet másképpen mindaddig, 
mig 20 ember büntetlenül visszaélhet a házszabályok­
kal s nem törődve semmivel, időt lopó szavazásokkal 
pocsékká teszi az alkotmányos élet parlamentáris mű­
ködését. A házszabályok kellő módosítása tehát feltét­
lenül szükséges és szívesen hozzátesszük: lehetőleg 
minden párt többségének hozzájárulásával.

Az ellenzék felhánytorgatja a képviselőválasztások

tisztaságának kérdését. Jól van, tegyünk róla : vegyük 
elő a kúriai bíráskodásról szóló törvényjavaslatot, me­
lyet a főrendiház buktatott meg a papi állásban való 
választási visszaélések megtorlásáról szóló intézkedései 
miatt. Még meg is bővíthetjük egy pár ujonan kitalált 
visszaélés büntetésével, hiszen erre az utolsó választá­
sok alatt még több adatott lehetett szerezni intra 
muros et extra. Ám aztán hajtsuk is végre a szabályait!

De a választási törvény sem jó, zengedezik polgár­
társaink. Mi is azt mondjuk, hogy 1874. óta sokat vál­
tozott az élet; illő és szükséges, hogy az élethez al­
kalmazzuk a törvényt is. Bővítsük ki a választási kate­
góriákat az értelmiség és a vagyon megfelelő osztályai­
val, az általános szavazati jognak kizárásával, mint 
amely nálunk helyet még nem találhat.

Mi kellene még? a Bánffy lemondása? Olvashatják 
t. ellenzéki barátaink is az ő hazafias nyilatkozatát, 
hogy amennyiben a budget és a kiegyezés kérdéseiben 
kellő garanczia. lesz, hogy azokat nem obstruálják agyon, 
mint eddig, — ő szívesen elhagyja helyét, ahova bizo­
nyosan csakis a kötelesség köti és nem a hatalomnak 
„élvezete“. Ho‘ry mi erdélyiek különösen mily sokat 
fogunk veszteni Bánffy és Lukács László lelépésével, 
az természetesen más kérdés.

De kell nekünk is valami: az ellenzék teljes béke- 
biztositéka arról, hogy érvényesülve a többség pari a - 
mentális joga, meglesz a budget, meglesz a kiegyezés 
és a házszabályok módosítása obst.ruálás nélkül, hogy 
valahára már hozzáfoghassunk országunk belügyeinek, 
kulturális és közgazdasági fejlődésének égető kérdései 
orvoslásához. Hiszen ha képviselőházunk kisebbsége 
az osztrák Reichsratb, vagy éppen a délamerikai álla­
mok parlamentjeinek skandalosus példáit akarja tovább 
is teljes el vadul ássál folytatni, akkor nemcsak Európa, 
hanem saját hazánk népei előtt is oly mélyen fog sü- 
lyedni tekintélye, hogy nem csodálkozhatunk azokon, 
kik elkeseredésükben azt kívánják, hogy mintsem ily 
törvényhozásunk legyen, inkább néhány évig vaskezü 
magyar absolutismus kormányozzon, mely talán észre 
térítheti a Parlamentarismus gyászlovagjait és Orlando 
furiosoit.

Csak a magyar társadalom, mely higgadt észszel 
mérlegelheti — bár aggódó szívvel — a helyzetet, ne 
veszítse el e nehéz időkben nyugalmát! Ne üljön fel 
semmiféle sensatiós ugratásnak. Lásson tisztán a maga 
szemével, Ítéljen jól megfontolva a maga eszével. De

aztán adjon erőteljes hangot és súlyt, igaz Ítéletének, 
mert végül is urak akarunk lenni a saját hazunkban 
és nem engedjük át magunkat egy pártnak sem csuk 
azért, hogy nélkülünk, rólunk, nevünkben fogadat lan 
prókátorképpen olyanokat merjen állítani a világ elolt, 
mintha ő, csakis ő lenne a nemzeti közvélemény igazi 
nyilvánulása.

Nekünk, nemzetünk jóvoltáért, béke kell, becsületes, 
tisztességes béke; de ameddig a harezot ellenünk tisz­
tességtelen, vagy imparlamentáris eszközökkel, haszon- 
tálán gyerkőezök módjára folytatja valamely párt, — 
azzal szóba nem lehet, nem szabad álla ni. a/t ki keli 
szolgáltatni a nemzet igazságos büntetésének mert áru­
lást követ el közanyánk: a haza nyugalma ellen!

Másolat. 76.275. s z. Kereskedelemügyi m. 
k i r. m i n i s z t e r. Rendel e t. Az 1897. évi augusz­
tus hó 21-én 31482. sz. a. kiadott rendeletem a ven­
déglők, korcsmák és egyéb nyilvános helyeken kimé­
résre és mérték gyanánt használt palaczkok és poharak 
koronabélyeggel hitelesítetten való kötelező használa­
tát, 1899. évi január 1 -tői kezdődőleg ál lapítja meg. 
Miután azonban a jelenleg közhasználatban levő pa­
laczkok és poharak hitelesítése körül olyan nehézségek 
merültek fel, amelyek idézett rendeletemuek az erede­
tileg megállapított határidőben való életbeléptetését, 
illetőleg annak egész terjedelmében való általános vég­
rehajtását gátolhatnák, ennélfogva a többször idézett, 
rendelet, életbeléptetési idejét ezennel 1899. évi jú­
lius hó 1-ig halasztóm el. Budapesten, 1898. deczem- 
ber 23-án. Br. Dániel s. k.

Sz. 20980—898. A 1 s ó f e h é r v á r m e g y e a 1 i s- 
p állj át ól. Valamennyi járás tkt. főszolgabi fájának és 
mindenik város tkt. polgármesterének és tkt, rendőr­
kapitányának.

A vendéglők, korcsmák és egyéb nyilvános helyeken 
kimérésre és mérték gyanánt használt palaczkok és 
poharak koronabélyeggel hitelesítetten való kötelező 
használata tárgyában 1897. augusztus 21 -én 31482. 
szám alatt kiadott miniszteri rendelet életbeléptetési 
idejének hat hónappal való elhalasztása iránt kiadott 
fenti vendeletet azonnal való közliirrététel czéljából 
közlöm.

Nagy-Enyed, 1898. deezember 31-én. Csató János 
kir. tanácsos, alispán.

A válás után.
— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

Szentpály Aladárt még a legutolsó báli szezon alatt 
a legfélelmesebb kalandhősök sorában emlegették. 
Amióta azonban az újságok hasábokat közöltek Ende- 
fyék válóperéről, Szentpály kerül minden társaságot. 
Úgy beszélik, hogy egész nap Eudefyné körül vau, s 
ha a válást a törvényszék kimondja, mindjárt odaadja 
Endefy neve helyett a magáét. Most is ott van a szép 
asszonynál.

— Látja asszonyom, az ön érdeke azt parancsolja, 
hogy ennek a bizonytalanságnak mielőbb véget ves­
sen. Az olyan aprólékosságok azután, mint amilyen 
csak az iménti volt s amely kegyednek egy perezre 
fájdalmat is okozott, nem fordulhatnak többé elő. Hiszen 
látja asszonyom, hogy a válópörben tegnap döntött a 
bíróság s férjének mindjárt az volt az első teendője, 
hogy eljegyzését Salamon Blankával hírül adja a világ­
nak. íme itt van, olvassa el asszonyom s gondolkozzék 
csak egy keveset, vájjon az a gyors eljegyzés nincs-e 
valamilyen összefüggésben azzal az óriási felháboro­
dással, amit férje akkor produkált, midőn megtalálta 
azt a bizonyos levelet. Nem-e talál a levél és a gyors 
elhatározás, a válás és Salamon Blanka között egy bi­
zonyos fokú összefüggést ? Én legalább azt gyanítom, 
hogy már akkor, midőn kegyed még Eudefyné volt, ez 
a név már Salamon Blankának is oda volt Ígérve. Csak

a kedvező alkalomra várt, s az a levél nagyon kapóra 
jött s bár alig akadt valamire való bizonyíték, a bíró­
ság mégis kimondta a válást. Mit gondol most asszo­
nyom, a világ kinek fogja pártját, kinek ad igazat ? 
Semmi körülmények között sem önnek. A világ csak 
azt tudja, hogy a válásra ön szolgáltatott okot. Ön férje 
mellett szeretőt tartott. A világ még a mai eljegyzési 
hir mögött sem látja meg a válás igazi okát. A világ 
csak önt és önben a hűtlen asszonyt látja. Én nagyon 
szívesen meggyőzném a világot az ellenkezőjéről és ha 
kegyed is úgy akarja, meg is győzöm. Legyen az enyém 
örökre.

A szép asszony, aki a mai naptól már nem viselheti 
Endefy nevét, az egész monolog alatt nem vette le 
szemét Szeutpályról. Minden szavára 1 vigyázott, min­
den arczvouását leste, amikor pedig Szentpály a mo­
nolog befejezéséül a keze után nyúlt, hogy azt az 
ajkához emelje, a szép asszony kaczéran felelt:

— Még ue érintse azt kezet, barátom. Déliét, hogy 
később megbánná. Bátor elhatározását, azonban nagyra 
becsülöm és éppen ez okból nem szeretném, ha ön 
másnak nyújtaná a kezét, mint akinek akarná. Mert 
én nem vagyok az, akinek ön engem tart, s köszönöm, 
hogy jobbnak tart, mit amilyen vagyok. Én az vagyok, 
aminek a férjein a válókeresetbeii körülirt, s ha a vi­
lág elitéi, hát az nem teszi igazságtalanul. Tudja meg 
tehát, hogy igenis megcsaltam Endefyt. Az a bizonyos 
levél, ami a válópör alapját képezte, elég, éppen elég 
bizonyíték volt hűtlenségein mellett. Azon pedig semmi 
különöst nem találok, hogy Endefy Salamon Blankával 
eljegyezte magát. Éppenséggel semmit. Salamon Blanka

csinos, csábitó özvegy s igy egy cseppet sem csodál­
kozom rajta, hogy Endefy a gyors eljegyzéssel csak 
rövidebbre szabta azt az időt, amikor az ingerlőén csá­
bitó özvegyet egészen magához szoríthatja. Lássa ked­
ves barátom, én igy fogom fel a dolgot s miután öuön- 
magamat is lelepleztem, azt hiszem, már is megbánta 
az iménti gyors elhatározását.

Szentpály megint a szép asszony keze után nyúlt. 
Merően nézte azokat a fekete szemgolyókat, amik a 
vallomás alatt szinte félelmesen csillogtak. A válasz- 
szal hamar készen volt.

— Éti szeretem, imádom asszonyom s igy őszinte­
sége csak jól esett. Hogy Endefyt megcsalta, nem ön­
ben keresem a bűnöst, hanem Endefvben, mint akinek 
az oldala mellett bizonyára nem lehetett boldog. Az­
után meg legyünk őszinték és ismerjük el, hogy Endefy 
csak parthie volt... Az ilyen embert megcsalni aztán nem 
bűn, az ilyen embert megcsalni szinte jól esik. Én igy 
fogom fel a dolgot asszonyom s most szóljon, euyém-e 
örökre?

A szép asszony eddig kényelemmel ringatta magát 
a lágyan párnázott nagy hintaszék ölében, most föl- 
emelkedett, hátravetette bolyhos szép fejét és a leg­
nagyobb határozottság hangján szólott Szentpályhoz:

— Igazán szép öntől, hogy mentséget keres tettem 
elkövetéséhez. Őszintén köszönöm. Ön tehát mindannak 
daczára, hogy ismeri múltamat, magához akar emelni 
s örökre magának akar tudni egy olyan asszonyt, aki 
urát megcsalta s ura azért vált, el tőle. Mondja csak 
kedves barátom, nem tart tőle, hogy másodszor is igy 
cselekedném? Nem tartja valószínűnek, hogy javíthat-



2. oldal.

Országgyűlés.
A közönség, mely eddig nagy jámborul azt hitte, 

hogy a képviselőház tulajdonképpen arra való, hogy 
Magyarország anyagi és szellemi fejlődésén hazafias 
buzgalommal és komolyan munkáljon, bizonyára nem 
kis megütődéssel az ellenkezőt tapasztalhatja. Munka­
anyagban nem volna hiány, mivel a kormány bősége­
sen eleget tett ebbeli kötelezettségének s a bizottsá­
gok is hűségesen megfeleltek az előkészítés nehéz 
feladatainak, — csak éppen a képviselőhöz nem ér reá a 
komoly munkára. Azaz, hogy a nagy többség reá érne, 
szívesen is dolgozna, de a kisebbség rögtön kész ezekre 
a „hazaárulót“ kiabálni, mihelyt képviselői fontos kö­
telességeire és felelősségére figyelmeztetik, és kiabálja 
azon boldogtalan hitben, hogy az országot félrevezet­
heti. Íme lássuk, mit végezhetett ezeknek a szeren­
csétlen fiólásóknak dühöngése folytán e héten a kép­
viselőház :

Január 3-án névszerinti szavazást kért 20 ellenzéki 
képviselő, hogy Bánffy miniszterelnöknek deczember 
30-án mondott beszéde, miután azt (az ő lármájuk 
folytán) az egész Ház nem hallhatta s a gyorsíró (mert 
egy ellenzéki képviselő elkapta előle a papirt) nem 
Írhatta egészen azonnal le, a naplóból töröltessék. Sza­
vaztak fel egy óráig. 31 ellenzéki szavazattal szemben 
153 képviselő, tehát majdnem ötszörte nagyobb több­
ség, elvetette Sima indítványát. Mit bánták ők ! Más 
vitát provokáltak azonnal erről a themáról, névszerinti 
szavazást kértek és ennek másnapra való halasztását 
kívánták.

Január 4-én már mulatságosabb volt az ülés. A megelőző 
nap ülésének jegyzőkönyvét ugyanis Perezei Béni olvasta, 
kinek épeuséggel nincsen gyönge hangja. Feláll Sághy 
egyetemi professor, egy végtelenül unalmas öreg ur s azt 
indítványozza, hogy: „utasítsa a Ház a jegyzőket, hogy 
olyan hangon olvassanak, hogy azt a Ház minden tagja 
meghallhassa.“ Közbevetőieg megjegyezzük, hogy az 
ellenzék legtöbb tagja ilyenkor kedélyesen /liskurálni 
szokott. Az indítványra névszerinti szavazást kérnek 
20-an es ime, amikor a szabadelvüpárt azt kiáltja: nem 
kell szavazás, inkább elfogadjuk mi is, — akkor felzudul 
az Apponyi honmentő pártja, hogy de bizony akkor ők 
nem fogadjak el társuk indítványát; szavaztak tehát 
a Sághy indítványára 16 an, ellene 132-en. Ámde ez 
nem volt elég. Polonyinak eszébe jut, hogy amit 30 év 
óta nem tettek, beírassák a jegyzőkönyvbe, hogy a kép­
viselőház „Budapesten ülésezik“. Itt aztán pompás kis 
skandalum kerekedett. Madarász, a 84 éves öreg ur, 
kéményén megüli az elnöki széket s lehetőleg ügyel 
az elnöki tekintélyre is, — kijelenti, hogy Polcnyi indít­
ványa csak a jövőre vonatkozhatik s ennélfogva a teg­
napi ülés jegyzőkönyvére nem szólhat, miért is azt hi­
telesítettnek jelenti ki. Rémitő dühbe jöttek a „par­
lamenti eszközökkel“ dolgozók. Hiába ugrik fel azon­
ban Polcnyi, Madarász leülteti; hiába ordítja Raltovszky, 
hogy „ezt az elnököt nem lehet megtűrni“, a jobboldal 
óriási tapssal fojtja el a Madarász elleni lármát, ki el­
rendeli a szavazást Polonyi indítványára is, mely 25 
szavazattal 142 ellenében ékesen megbukik. Közben 
még zárt ülést is akartak kérni Madarász ellen, — ki 
pedig az ő vérükből való vér, — csak azért, mert nem 
alacsonyitja le az elnöki széket Polonyi-féle akczió 
szolgálatára. Pedig az öreg, ha csak lehet, sokat elnéz 
pártfeleinek. Valószínűleg eszébe jutott „a parlamenti

lan vagyok s együttlétünk második évében úgy járna 
velem, mint Endefy ? Avagy olyan nagynak találja a 
külömbséget ön és Endefy között, hogy az ön oldala 
mellett igazán boldog tudnék lenni? Hát lássa barátom, 
azt én nem hiszem el, vagy ha már el is hinném, le­
het, hogy önt is megcsalnám. Igen, megcsalnám, mert 
hiába, önök férfiak mindenben lefoglalták maguknak a 
kezdeményezés jogát, még a megcsalásban is. A leány, 
az asszony rabszolgájuk csupán s mi csak a rabszolgák 
örökös jogával élünk, amidőn önöket megcsaljuk, még 
ha nem is találunk benne valami különös élvezetet. Én 
megcsaltam Endefyt, de biztos vagyok benne, hogy ő is 
megcsalt engem. Ő azonban okosabban csinálta. Nos ba­
rátom, még mindig aspirál reám?

Széntpály a válasz helyett odadobta magát a szép 
asszony lábai elé, megfogta mind a két kezét és az 
ajkához emelte. Mikor azután ott látta maga előtt a 
lábainál azt a hatalmas termetű férfit, akit még az 
utolsó báli szezon alatt a legfélelmesebb kalandhősök 
sorában emlegettek, a szép asszony felkaczagott:

— Keljen fel barátom s mondjon le rólam. Hiszen 
ön éppen úgy kezdi, mint Endefy.

Mikor Szentpály lefelé haladt a lépcsőn, a szép asz- 
szony még mindig kaczagott.

Hegyi Jenő.

eszközökkel“ higgadtabban dolgozóknak, hogy az öreg 
Madarász igazán csak hazafiui kötelességből ül az el­
nöki széken s ha azt ott hagyja, rögtön jön az öreg 
Janicsáry Sándor, az eddigi korelnök, kinek más a 
nézete a házszabályokról s bezárja az obstrukeziót, 
mely „az elnökválasztás idejének kitűzése“ titulusa alatt 
áradoz mindenről inkább, csak épen az elnökválasztás­
ról nem.

J anuár 5-én recorde-ot ért el Polonyi. A szabadelvű 
párt csak 10 névszerinti szavazásra számított és 
ime — 12-t kértek. Pl. ilyent: tétessék a jegyzőkönyvbe e 
helyett: az ülés bezáratván, az ülés befejeztet­
vén. Vagy e helyett: elnök bezárja az ülést, tétessék: 
az elnök berekeszti a gyűlést. És ezt magukat igen 
komoly politikusoknak tartó ellenzéki képviselők kér­
tek, mint pl. főtisztelendő Hock János, főtisztelendő 
Blaskovich Ferenc/., nö meg nagyságos Ivánka Oszkár, 
Rakovszky István urak, kik azonnal készek duellumra, 
ha valaki szemükre hányná léhaságukat. No hát t. ol­
vasó, ha nem tudtad eddig, mi az „ex lex“ és ha nem 
találtad föl, hogy miként kell megmenteni a hazát, ör­
vendezzél, mert ime ezek az urak kigondolták helyet 
ted is. Egyébiránt pedig a 12 névszerinti szavazásból 
4 le is folyt, s hogy az ellenzék mily derekas munkát 
végez, kitetszik abból, hogy közülök az első szavazás­
nál 5, a másodiknál 4, a harmadiknál G, a negyedik­
nél 11 szavazott. A jegyzőkönyv persze nem lett hite­
lesítve. 8 szavazás szombatra maradott. Skandalum biz ez!

Közérdek. _ _____

Werner Gyula választóihoz.
i' ■ *

Dr. Werner Gyulának, a magyangeni kerület országgyűlési képvi­
selőjének, nyílt levele választóihoz.

(Vége.)
Hogy volt, kormány, mely nem volt ily szerencsés; 

hogy volt kormány, amelynek idejében e benső egyet­
értés égboltján a félreértések felhői suhantak át: ezt 
ismét nem én állítom, hanem állította 1894-ben a kép­
viselőházban maga Apponyi Albert s ha ehhez hozzá 
veszem, hogy az egyházpolitikai küzdelmek tetőpontján 
az ellenzéki politikusok egy része, első sorban a nem­
zeti párt szükségesnek Ítélte, hogy a kora hajnali órák­
ban testületileg jelenjék meg a perionon és tüntessen 
— mint akkor egyik lap Írja — „a korona preroga- 
tivái mellett“: akkor mindenki állíthatja, de Apponyi 
gróf állíthatja legkevésbé, hogy a korona és nemzet 
egyetértésének bensőbbé ’ tétele térén Bánffy bárónak 
nem volt semmi tennivalója.

De egy lépéssel tovább megyek, tisztelt választó pol­
gárok. Alig két év előtt a nemzeti párt vezére a kép­
viselőházban igy nyilatkozott :

„Arra tanítják az embert, hogy minél kevésbé ma­
gyar és nemzeti valaki, annál inkább kormány képes; 
ahol csakugyan a nemzeti jogok érvényesülésének kö­
vetkezetes visszautasítása, a ma-gyár nemzet érzelmei 
ellen kifejtett ellenállás a legbiztosabb útja a hata­
lomra való jutásnak.“

Én e nyilatkozatot, amelyet a parlamentárisán kor­
mányzott országban csak az egyéni keserűségnek ér­
zelmei magyarázhatnak meg, de menteni nem menthet 
semmi, azért hozom fel, mert a Bánffy-kormány négy­
éves kormányzatának ‘oly sok nemzeti sikere után ma, 
mikor — amiről néhány év előtt még nem is álmo­
doztak — Bocskay és Bethlen szabadságliarczá- 
uak emlékét szobrokban a Habsburg-házuak dicső 
ivadéka maga örökíti meg; ma, mikor a miniszterelnök 
a kormányszékből nyíltan hirdeti, hogy ő a „soviniszta“ 
nemzeti politikának volt hive egész életében: ma talán 
már el van oszlatva a* nemzeti politika kormányképte­
len voltának komor legendája. Ma tudja már mindenki, 
hogy az okos és szükséges nemzeti politika érvénye­
sülésének Magyarországon útjában nem áll senki. Sőt 
a kevésbé józan és a kevésbé kivihető nemzeti czélok 
érvényesülésének útjában sem áll más, mint magának 
a békés fejlődés eredményeit féltő, a nagy történelmi 
koczkáz tatásoktól visszariadó nemzetnek — akarata.

Mikor tehát a csüggedésnek és lemondásnak ily té­
telei után alig egy é'v múlva, jászberényi levelében 
Apponyi gróf váratlan. lelkesedéssel és hirtelen felvi- 
dulással igy kiált fel: „ime, hajnalodra kezd“; mikor 
ugyanezen levelében a „történelmi igazságok felkelő 
napjáról“ beszél, s a felkelő nap első sugarának a Bánffy- 
kormány katonai javaslatait tartja ; mikor ennélfogva 
szemmel látható, hogy e gyűlölt kormány egyik ténye 
jótékony hatással volt a nemzeti párt kedély világára 
is: akkor nem hiszi el senki, hogy a kormány politi­
kájának nincsenek engesztelő vonásai; akkor nem hiszi 
el senki, hogy a korona és nemzet között való egyet­
értés odaadó gondozásában a kormány eredményeket 
felmutatni nem tud.

Igen, tisztelt választó polgárok, a kormány ez erős 
nemzeti politikája az, amelyért én tüzön-vizeu híven 
követein s ihegállok mellette a nehéz harczoknak órái­
ban. A kormány e czéltudatos nemzeti politikája az‘
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amelynek élére a koronát állította, s amelynek áldásait 
senki jobban nem méltányolhatja önöknél, akik a kui- 
turailag és faji lag szorongatott magyarság végváraiban 
laknak. Ez a nemzeti politika az, amely millióknak 
szivéhez szól, s amely mindazon gyanúsítás, rágalom 
ádáz gyűlölet daczára, amely ma a miniszterelnök sze­
mélyét körültomboija, rokonszenves és tiszteletreméltó 
érzelmeket tart iránta ébren a közvélemény lelkében . . 

Tisztelt választó polgárok !
Az ország helyzete súlyos és a bajok özöne még csak 

ezután fenyegeti szegény hazánkat.
A bizonytalanság érzése sűrű köd gyanánt nehezedi- 

egész gazdasági életünkre. E bizonytalanság miatt uj 
vállalatok nem keletkeznek s a meglevő vállalatok nagy 
nehézségekkel küzdenek. A külföldi tőke már is biza 
inatlanul fordul el tőlünk s a szerény belföldi tőke, a 
vihar előérzetében, félénken elbukik. Pénzintézeteink 
nem képesek elhelyezni papírjaikat, sőt a külföldön el­
helyezett papírjaik, milliókra menő értékben, vissz. 
vándorolnak. Ennélfogva nyomasztó szűkében vagyunk 
a pénznek, s a bankok maholnap nem adhatnak köl­
csönt sem egyeseknek, sem vállalatoknak, sőt malim 
nap állami és nemzeti hitelünket sem leszünk képesek 
megóvni az általános politikai felfordulás káros követ­
kezményeitől. Az iparos, a kereskedő, a birtokos, a 
vállalkozó, a munkástársadalom minden rétege türel­
metlenül várja, hogy közgazdasági életünkben a bi­
zonytalanság e halotti mozdulatlanságának vége sza­
kadjon. Ne adja az Isten, de egy általános gazdasági 
válságnak nézünk elébe, amely milliók exisztencziájat 
alapjaiban támadja meg és évtizedekre visszaveti min­
den téren országunkat.

8 ehhez még egy rettenetes kilátás járul. Az ál­
lam szükségállapotának, a suprema lex vaskéiiv szerének 
bekövetkezése; a magyar alkotmány hitlevelének meg­
sértése; a törvényes kormányzás arany fonalának meg­
szakadása.

Ezért a felelősséget egyedül és kizárólag az obstruk- 
czió viseli. Az obstrukezió, amelynek, ha az indetnni- 
tást megszavazza, száz más alkalma és módja van a 
kormány megbuktatására. Az obstrukezió,. amely ellen 
állást foglaltak a vármegyék és városok, amelyet min­
denki elitéi. S én jellemzőnek tartom, hogy oly,sok 
ellenzéki törvényhatóság között egyetlen egy sem akadt, 
amelyik felirt volna az obstrukezió érdekében: egyet­
len egy sem akadt, amelyik az obstrukeziót erkölcsi 
vagy politikai támogatásban részesítette volna.

Maga Apponyi Albert, jászberényi választóihoz irt 
levelében, az iudemnitás megtagadásának veszedelméről 
és kilátásáról igy nyilatkozott:

De vájjon számithatuuk-e ily eredményre? (T. i. 
kormány krízis előidézésére.)

Ki mondja meg nekünk, hogy a korona, egy par­
lamenti kisebbség ily kísérletével szemben, mi képen 
fogta volna fel alkotmányos kötelességét? Ez a küz­
delem vabanque-játék lett volna, betétül alkotmányos 
szabadságunk utolsó maradványával. Hazafiui lelki 
ismeretem nem engedte, hogy azt provokáljam, vagy 
annak kitörését megengedjem. Eszemben volt D e a k 
Ferencz mondása: a hazáért mindent lehet kocz- 
káztatni, a hazát semmiért és itt valóban a haza for­
gott koczkán.

Tisztelt választó polgárok !
Apponyi gróf igy gondolkozott az obstrukczióról, du 

ma vagy nem tudja, vagy nem akar érvényt szerezni 
meggyőződésének.

De én önöktől kérdezem, mi változott a múlt év 
óta? Mivel növekedtek azóta a kisebbség ily kisér le 
téuek kilátásai, mivel fogytak veszélyei ? Megszűnt-1 
vabanque-játék lenni az, ami a múlt évben az voll 
Amit a hazafiui lelkiismeret akkor megtenni nem en­
gedett, azt most véghezvinni honfiúi kötelesség? S a. 
az eljárás, amiről Apponyi azt tartotta, hogy az 
haza sorsának koczkáz tatása, az ma a hazának meg­
mentése ?

Ezt kérdezem önöktől, tisztelt választó polgárok, 
azon biztosításom kifejezésével, hogy a mig bizalmuk: 
és támogatásukat bírom, a haza és nemzet ügyének 
legjobb meggyőződésem szerint szolgálni soha meg nem 
szűnöm.

Budapest, 1898. deczember 24-én.
Werner Gyula dr.,

orsz képviselő.

Vegyes hírek.
— Kérjük t. olvasóinkat hátralékos előfizeté­

seik gyors beküldésére.
— Az első hó. Milyen kellemesen hangzik s egy­

úttal milyen különösen, hogy ezt a rég várt eseményt e 
télen először csak most, január havában konstatálhat­
juk. Múlt számunkban jeleztük, hogy fájdalom olyan 
száraz telünk van, hogy-’járdáinkat ugyancsak könnyű 
tisztán tartani s ime mire a lap kikerült a uyotnda-
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festék alól, az idő reánk czáfolt s hogy tette, azért 
hála a magasságos egeknek ! Szép nagy havunk esett, 
mely maradandónak is Ígérkezik, ámbár ha még nem 
esik reá, mert nagyon vizesen hullott, szánúttal nem 
kecsegtet, de annál áldásosabb takaró a vetéseken és 
szívesen üdvözölt a Nimródok által!

— Nagy-Enyed város közönségének figyelmét fel­
hívjuk azon körülményre, hogy f. évi január hó 8-án 
lesz Nagy-Enyed város legutóbbi gyászos elpusztulásá­
nak 50-ik évfordulója. Az e napon megtartandó refor­
mátus istentiszteleten a városi tanács és képviselő­
testület testületileg vesz részt. Hisszük, hogy polgársá­
gunk is igyekezni fog tömeges megjelenéssel emelni 
az ünnepély fényét.

— Halálozás. A vármegyének egy derék öreg 
szolgája halt meg e hó 4-én hosszú szenvedés után: 
Csató Imre börtönfelügyelő, ki 37 éven át szolgálta 
odaadással, buzgalommal a vármegyét. Mint 48-as 
honvéd végig küzdötte a szabadságharezot is. melynek 
végeztével besorozták és pár évig ette a cserepárok 
szomorú kenyerét. A halál 66 éves korában szabadí­
totta meg kínjaitól s vele ismét egy megszokott alakja 
dőlt ki a régi vármegyének. Neje és két gyermeke 
gyászolja, ez utóbbiak közül Csaté Imre pénzügyigaz­
gatósági irodatiszt. Temetése, melyen a vármegye 
tisztikara és a helyi honvédegylet testületileg vett 
részt, nagy részvét mellett folyt le. Pihenjen békével!

— Lemondás. Kulcsár Sándor szász-csauádi kör­
orvos e hó I -én állásáról lemondott. Ez eset újabb 
bizonyítéka annak, hogy nálunk a vidéken az orvosra 
nézve a viszonyok annyira kedvezőtlenek, hogy a leg­
szerényebb megélhetési feltételeket sem képesek kielé­
gít“!.

— Uj elite-bál lesz az idei farsangon városunk­
ban. A nagyenyedi testgyakorló kör, mely nem régen 
egybeolvadt a korcsolya-társulattal, lövész-egylettel, 
lawn-tennis társasággal és ez által uj czime: „Nagy­
enyedi sport-egylet“ név alatt erőteljes egyesületté 
alakult, előkelő tánczmulatság rendezésében fáradozik. 
A bál, niely az idei farsang legfényesebb tánczniulatsága 
lesz, valószínűleg február hó" 4-én fog megtartatni. 
Igen sikeresnek mutatkozik az uj bál, mert már most 
is úgy a vidéken, mint különösen Nagy-Envedeii minden­
felé a legnagyobb érdeklődéssel várják. Hallomásunk 
szerint a rendező bizottság mindent elkövet a bál fé­
nyének és látogatottságának biztosítására.

— Felhívás. Az alsófeliérvármegyei gazdasági egye­
sület nagyenyedi csikólegelőjére az 1899. 
évi legeltetési idényre bejelentések elfogadtatnak az 
egyesület titkári hivatalánál Nagy-Enyeden, hóimét 
— kívánatra — a csikólegelő „Szabályzata“ ingyen és 
bérmentve megküldetik az érdeklődő gazdaközönségnek: 
A legelőre az 1899. évi legeltetési idényre (május- 
november) felvétetnek 1—4 éves heréit és kancza 
csikók, továbbá csikós kanczák is. Tapasztalat szerint 
a 2, 3 és 4 éves csikók, továbbá a csikós kanczák 
bírják ki jól a ménesbeni legeltetést. Egy darab állat 
legeltetési dija egyleti tagoknak 12 frt. nem tagoknak 
15 frt. A titkári hivatal.

— Jókai müveinek lOO-ik kötete is megjelent. 
Szivbez szólóan nyilatkozik meg a nagy iró ez alka­
lomból, mondván: „Eddig azt hittem, hogy egy kis 
nemzetnek az Írója vagyok: most megtudtam, hogy 
egy nagy nemzetnek szolgája voltam. Éljen, viruljon, 
legyen dicső, boldog és szabad az én imádott hazám és 
nemzetem.“ Lelkűnkből kívánjuk, kivált e szomorú na­
pokban, hogy mielőbb úgy legyen!

— „Nagyanyácskám, nekem is!“ a jeligéje az 
ez évi Kathreiuer-képuek. Ezen manapság világszerte 
ismert ezég már évek hosszú sora óta újév napján 
rendszerint egy uj falragasz-képpel áll elő, amely min­
dig el t agadóbban és vonzóbban van megszerkesztve, 
Már szinte elvárt és kellemes meglepetését képezi ez 
a közönségnek, úgy, hogy az év vége felé már kér­
dezik az üzletekben: „Mit hoz Kathreiner a jövő évre?“ 
A kérdés teljesen jogos, mert mindig nehezebbnek 
tetszik Kathreiner Kneipp-malátakávéja hirdetésének 
korlátolt terén újat, eredetit nyújtani. És mégis min­
dig újra sikerül ez a nevezett ezégnek. Az ez évi kép 
a jelzett jeligével egy barátságosan mosolygó anyókát 
ábrázol, aki épen most ült le kényelmesen a délutáni 
kávéhoz, amidőn a kicsi unokája rohanva feléje siet, 
valószínűleg a kertből, egy piros arczu almával a zse­
bében és kedves mosolyával szintén kávéját kéri: 
„Nagyanyácskám nekem is!“ Az öreg anyóka tekin­
tete, a jóságos, barátságos, tiszteletteljes arczkifejezés 
a bizonyára elsőrangú művész bensőleg résztvevő fel­
fogásáról tanúskodik, aki ezen remek falragaszt ter­
vezte, amely „utczai képcsarnokunk“ valóban értékes 
gazdagítására, valamint magának a tárgynak, Kathrei­
ner Kneipp-malátakávéjának, rendkívül megnyerő aján­
latául szolgál.

Csarnok.

A hozomány.
(Vége.)

Nemsokára megtörtént az esküvő. A körhinta — 
melynek minden egyes állatja ragyogó díszben pompá­
zott volt uászutunk czélja, hova szerencsésen meg 
is érkeztünk. Természetesen első dolgunk volt, hogy 
kiszemeljük a mi zsiráf, elefánt és szarvasunkat.

Eurika, immár mint feleségein, hűségesen informált 
mindegyiknek tulajdonságáról, jövedelmezőségéről és igy 
nem volt nehéz azt a három állatot kiválasztani, mely 
konyhahölgyi és katonai körökben a legnagyobb nép­
szerűségnek örvendett.

Közben azonban egy sajnálatos inczidens történt. 
Anyósom, bárhogy erőltette emlékező tehetségét, arra 
nem tudott emlékezni, hogy szarvast is ígért.

E feletti vitatkozásunk alkalmával pillanatnyi fel- 
hevülésében kijelentette, hogy „ne akarjak szarvast,“, 
mert az elég minden müveit körben egy, és az az egy 
a mi müveit, házunkban én leszek.

Eurika erre elájult és igy kétségtelenül állíthatom, 
hogy megkezdődtek a házas élet gyönyörei.

De az még sem volt nagy baj mert a szarvasog (iái­
ban végre még is megegyeztünk és anyósom is vissza­
vonta fentebbi kijelentését.

De az én keblemben már .ott viharzott a. sötét, ré­
mes gyanú, a zöldszemü szörnyeteg orkánja és elhatá­
roztam, hogy bizonyságot szerzek magamnak: én va- 
gyok-e én, vagy pedig szarvas? De minthogy a bevé­
teleket hűségesen kaptam, megnyugodtam, csak az volt 
feltűnő, hogy a bevétel mindennap csökkent és anyó­
som a legszebb vasárnapi napokat vend szerint olyanok­
nak mi nősítette, hogy „eső akar lenni“ és igy napról 
napra kevesebb bevétele volt a mi zsiráf, elefánt és 
szarvasunknak.

A mézeshetekben nem igen törődtem a dologgal, de 
később már kezdtem érdeklődni, hogy mi is az oka 
jövedelmünk csökkenésének ?

Midőn azután egy tiszta, dérült nap után 60 fillér 
tiszta bevételem volt, kijelentettem imádott Emíliám­
nak, hogy a dolognak én végére járok, miután jövedel­
münknek, úgy látszik, drága anyósom jár a végére.

— Legegyszerűbb lesz, — mondá Eurikám — ha 
holnap korán reggel leülsz a körhintába és zsiráfunk 
stb. jövedelmét sajátkezüleg szeded be.

Helyeseltem az eszmét és. elhatároztam, hogy úgy 
fogok cselekedni.

Másnap korán reggel kimentem, a körhintába. Egész 
délelőtt egy léleknek sem volt kedve forogni, széde- 
legui.

Már úgy véltem, ez a legegyszerűbb magyarázata 
annak, hogy jövedelmem oly nagyon leapadt.

Nyugodtan hazamentem tehát ebédelni és elmondva 
Envikámiiak észrevételemet, ő felvilágosított arról, hogy 
a körhinta forgalma csak délután ölt nagyobb dimen- 
siókat és igy ebéd után ismét rögtön kimentem a kör­
hintához, azzal búcsúzva feleségemtől, hogy este felé ki­
jön értem.

Kiérve a körhintához, tényleg most már élénk volt 
a helyiség. Az állatok harmad részén vihogó, vijjogó, si- 
vitó faczér dézsa-donnák ültek, bokáikat és bakáikat 
mutogatva.

Ott forog előttem a körhinta, keresem az én állat­
káimat és amint megpillantottam azokat, tisztában is 
voltam a helyzettel, tisztában voltam az okkal is, 
melynek következtében jövedelmem annyira reduká­
lódott.

Anyósom ugyanis a következőkép kalkulált: Hétköz­
napokon soha sincs teli a körhinta, egész bátran ki­
dobhatna 5—10 állatot. Vasárnap úgy is átalányt ka­
pok; igy akkor az én állataim is neki jövedelmeznek; 
fogta magát s miután egyszeri körhintázás dija 5 kraj- 
czár, az én állataimra ilyen feliratú táblát akasztott 
hétköznapokon :

Ezen állatokon a körhintázás 
személyenkint 15 kr.

Természetes, hogy hétköznapokon mindenki messziről 
kerülte az én állataimat.

Őrült dühhel nyargaltam haza! Szerettem volna meg­
fojtani azt a gúnyosan vigyorgó ránezosképü asszonyt, 
ki oly boldog volt, hogy az én anyósomnak vallhatta 
magát . . . Haza érve lakásomra, kinyitom kulcsommal 
az előszoba-ajtót; a cselédem halálsápadt lesz, amint 
meglát engemet.

— A nagyságos asszony hol vau? — kérdem mo­
gorván.

— Ott van a szobában, — mondja a leány — de 
ne tessék bemenni, mert rosszul érzi magát . . . azaz 
nem, jól van, csakhogy . . .

Én be sem várom, mit hebeg a lány össze-vissza 
hanem benyitok a hálószobába, ahol rettenetes látvány
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tárult elébem. A feleségem ott ölel egy ... de nem, 
nem mondom tovább . . .

Az anyósomnak igaza volt! Minden müveit 
házban elég egy szarvas, s miután pedig immár 
ketten vagyunk, én felesleges vagyok. Tisztelettel ké­
rem valamelyik körhinta-tulajdonost, alkalmazzon engem 
disz-szarvasának . . .

Eugén.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Payirárugyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár részvény­
társaság könyvnyomdájában.

Sz. 234—1898. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtató javára Bariba 

Pál és Bartha István végrehajtást szenvedők elleni 160 frt tőke, 
ennek 1894. évi Julius hó 18-ik napjától járó 8% kamatai, 10 frt 
7 kr jelenlegi, valamint az ezután felmerülendő költségek, nemkü­
lönben az ezennel csatlakoztatott nagyszebeni Albina takarék 
és hitelintézet javára 133 frt, 134 frt és 91 kr tőkék és 
járulékai és Hirsch Móricz javára 60 frt tőke és járulékai kielégí­
tése végett a végrehajtási árverést az 1881 LX t.-ez. 146 §a alap­
ján a gyulafehérvári kir törvényszék (marosujvári kir. járásbiró- 
ság( teiületén levő istvánházi 1. sz. tjkvben felvett s Bartha Pál 
nevén álló A -j- 3. r. sz. 166. hr sz. szántóra 166 frt: 6. r. sz. 
332. hr. sz. szántóra 26 frt; 9. r. sz. 484 hr. sz. szántóra 20 frt; 
1 — 14 r. sz- 773 hr. sz. szántóra 6 frt; 16 r. sz. 945 hr. sz. 
szántóra 26 frt; 17 r. sz. 947. hr. sz. 30 frt: 19. r. sz. 1004. hr. 
sz. kaszálóra 4 frt; 20. r. sz. 1073. hr. sz. kaszálóra 44 frt; 22. r. 
sz. 1140, hr. sz kaszálóra 8 frt; 25. r. sz 1252. hr. sz kaszálóra
4 frt; 26 r. sz. 1/2 hv sz. kertre 69 frt; 27. r sz. 7 2, 8 2 hr. sz.
udvar és kertre 65 frt; 28. r. sz. 278/2, 279 2 hr. sz szőlő és
kaszálóra 45 frt; 29; r sz 631 2 hr. sz. szántóra 18 frt; és 30. r.
sz. 680 2 hr sz erdőre 1 frt kikiáltási árban; továbbá az istvánházi 
239 sz tjkben felvett, Bartha István nevén álló A -j- 1. r. sz. 11 
hr.^sz. kertre 6 frt; 2. r. sz. 7 t, 8 1 hr. száma sövényház és kertre 
225 frt; 3. r. sz 214. hr. számú szántóra 68 frt; 4. r. sz. 278 1, 
279 1 hr. sz. szőlő és kaszálóra 45 frt; 5 r. sz 369. br. sz. szán­
tóra 32 frt; 6 r sz. 409 hr. sz. szántóra 14 frt, 8. r. sz 638 1 
hr. sz szántóra 18 frt; 9. r. sz. 680 1. hr. számú erdőre 1 frt és 
12. r. sz. 1163. hr. sz kaszálóra 7 írtban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendeli.

Az árverés 1899. évi január hó 2S-ik napján délelőtti 10 órakor 
Istvánháza község házánál fog megtartatni, mikor is a fenti ingatla­
nok a legtöbbet Ígérőnek beesáron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át készpénzben vagy a 3333 88. M. számú rendelet 
8.^§ ában felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíróság­
nál történt előleges elhelyezéséről a vétbizonyitványt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság
Maros-Ujvártt, 1898. szeptember hó 15-én.

Sólyom
1674 1—1 kir. aljárásbiró

567—1898. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 
hogy a budapesti keresk. és váltótörvényszéknek 1898. évi 62469. 
számú végzése folytán dr. Szilasi Adolf budapesti ügyvéd által 
képviselt, az Első , magyar gazdasági gépgyár felperes részére 
elekesi Margineán ;Juon és Spineán Máté alperes ellen fo­
rint 42 krajezár követelés s járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 580 írtra becsült, ingósá­
gokra a marosujvári kir. járásbiróság~V. 117/3.j 1898 sz. végzé­
sével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglal- 
tatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna, az árverésnek Elekesen végrehajtást szenvedők lakásán leendő 
megtartása határidőül 1899. évi január hó 10-ik napján d. e. 10 
órája kitüzetik, a mikor a biróilag lefog alt I. Margineán Juonnál 2 
ló, 2 ökör, 1 szekér, 10 juh és egy boglya széna, 1L Spineán Máté 
1 cséplőgép és egy szóró-rosta a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából 
a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a 
mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentései­
ket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt 
kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Maros-Ujvártt, 1898. évi deczember hó 20. napján.
Dergán János,

1678 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

Védkötelesek figyelmébe.
Nagy-Enyed város tanácsa a folyó évben első 

korosztályban levő hadkötelesekkel megtartandó 
sorshúzásra vonatkozólag a következő hirdetményt 
bocsátotta ki:

Hirdetmény.
Nagy-Enyed város tanácsa részéről ezennel 

köztudomásra hozatik, hogy az 1878-ban szüle­
tett nagyenyedi illetőségű s az 1899-ik évben 
sorozásra álló 1-ső * korosztályú védkötele- 
sekkel a sorshúzás 1899. január hó 15-én 
délelőtt 10 órakor a városház főjegyzői irodájá­
ban meg fog tartatni.

Felhivatnak érdekeltek, hogy a jelzett napon 
és időben vagy személyesen, vagy hozzátartozóik 
által magukat képviseltetve a kitűzött helyen pon­
tosan jelenjenek meg.

A városi tanácstól. 1672 2 -2
Nagy-Enyed 1898. deczember 31.
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1675 2-3

Sz. 6077.— 898.

Pályázati hirdetmény.
Alsófehér vármegye kisenyedi járásában Örmény­

székes, Alamor, Ladamos és Muridra községek­
ből Orményszékes község székhelylyel alakított 
körjegyzőségben a körjegyzői állás megüresedvén, 
annak választás utján leendő betöltése czéljából 
ezennel pályázatot hirdetek.

A körjegyző javadalmazása a következő:
1. Fizetés évi 425 frt.
2. Lak- és irodabér évi 40 frt.
3. Körjegyzői futár-átalány évi 46 frt.
4. Irodai átalány évi 29 írt.
5. írnok tartási átalány évi 175 frt.
6. Irodai világítás és fűtési átalány évi 33 frt.
7. M. kir. anyakönyvvezetővé leendő kinevez- 

eté.se esetén megfelelő tiszteletűi}.
8. A magán-munkálatokért szabályrendeletileg 

megállapított dijak.
Pályázni szándékozók részéről az 1883. évi I. 

t.-cz. 6. §-ában előirt képesítésüket, valamint az 
eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt folyamodványok hozzám 1899 év ja­
nuár 27-ig benyújtandók annyival inkább mivel 
a később érkezők figyelembe vétetnPnem fognak.

A választás 1899 január 28 án délelőtt 10 
órakor Örményszékes községben a körjegyzői iro­
dán fog megtartatni

Kisenyedi járás fószolgabirája.
Konczán, 1898. év deczember 27-én.

Szabó Lajos
főszolgabíró.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság által 

Tógya Gavriilának Szentkreján Stefán. Szentkreján T.irászi hagya­
téka a Szentkreján Mária elleni végrehajtási ügyében végrehajtató 
kérelmére a végrehajtási árverés 6 frt 50 kr évi elvont haszon 
1892. év augusztus 1-étől számitandólag 66 irt 6 kr, úgy 8 frt 80 
kr már megállapított, valamint jelenlegi 8 frt 15 kr és a még felme­
rülendő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedőknek a 
háportoni 10 sz. tjkvben I. -|- 6 -18, 21. 22. r. sz a fekvőkben!
jutalékok ingatlanaira 522 frt megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik.

Az árverés 1899. évi február hó 1-ső napján d. e. 10 órakor 
Háporton községben fog megtartatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az in­

gatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes érték},a
pírban letenni. ... ... . ■ 0

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre valta után 3 egyenlő 
részletben 15, 30, 45 nap alatt, minden vételan résziét után az ár­
verés napjától 6% kamatokkal együtt, a migyenyedi kir. adóhivatal­
nál mint birói letéti pénztárnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos Órák alatt ezen kir. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóságnál és Háporton község elöljáróságánál tekint-
hetök meg. .... , ...

Az elrendelt árverés a fent irt tlkjegyzokonyvben feljegyezni, vegre 
az árverési hirdetmény tör vény szabta módon közzététetni rendeltetik. 

Miről érdekelt felek értesittetnek.
A kir. járásbíróság telekkönyvi hatóságtól.
Nagv-Enyed, 1898. április 28-án.

A kir. járásbiró hivatalos távol leiében
Vincenti,

1676 1 — 1 kir. aljbiró.

Előfizetési felhívás

1668 3-3

„KÉPES CSALÁDI LAPOK”
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „Képes Családi Lapok“ olyan szellemben és irányban vau szerkesztve, hogy ifjú és öreg 
külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „Képes Családi Lapok“ minden évben négy külön beköthető regényt ad ingyenes mel­
lékletül előfizetőinek.

A „Képes Családi Lapok“ bori léka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések 
és feleletek tárháza és igy az előfizetők díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetők pos­
tájáéban.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára. a Hölgyek Lajpja“ czimü divatlappal és a 
leülő n beköthető „Regény m e 11 é k 1 e t“-1 e 1 együtt:

Egész évre.................... 6 frt, — kr.
Fél évre.........................3 frt — kr.
Negyedévre....................1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ annak, aki az előfizetési összeget és azonkívül még 80 kr cso­
magolási és postaszállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül még külön 4 legújabb regényt küld 
ingyen és bérmentve.

A „Képes Családi Lapok“ mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, akik 
ez iránt — legczélszerübben levelezőlapon — hozzá fordulnak.

KÉPES CSALÁDI LAPOK kiadóhivatala,
1646 4-5 Budapest, V., Vadász-utcza 14. (Saját házában.)
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/ A MGYENYEDI

Könyvnyomda és ^Tapirárugyár
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

köüyviiyomdaja rendkívül gazdag és modern felszerelésénél fogva képes minden hasonrtemü vállalattal 
versenyezni úgy a munkák olcsó árai, mint azok Ízléses kiállítása tekintetében.

A főtéren levő üzleti irodájában iskolás gyermekek részére mindennemű iskolai szerek, papír, tinta, 
tintatartók, tollak, tollnyelek, Írónők, palatáblák, pala,vesszők, vonalzók, rajzeszközök, festékek, ecsetek,
rajztáblák, rajztömbök, törlőguminik, szivacsok, könyvtáskák stb. stb kicsinyben és jutányos árak mellett 
szerezhetők be.

Megrendelések bárhol megjelenő könyvekre, hírlapokra és folyóiratokra elfogadtatnak s pontosan 
teljesítetnek.

Elvállal mindennemű könyvkötői munkát is, s azokat gyorsan, olcsó árban és pontos kivitelben szállítja.
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a megye egyetlen politikai lapja. Egyike a vidék legelterjedtebb lapjainak, s mint ilyen, 08
közlésére kiválóan alkalmas. ""BK1

Aki tehat olcsón és biztos sikerrel akar hirdetni, forduljon bizalommal lapunk kiadóhivatalához.

hirdetések

Megrendelések elfogadtatnak az üzleti irodában: Főtér 38. sz. a.
(Leányiskola épülete.)
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Előfizet*
helvben házhoz 1 

postái
Egész évre 
l-'él évre . .
Negyedévre .

Hirdet
I ) czentimétered 
dűl; és gyárosok 1 

ben : J

Itélyegdij

Nyílt térj

B. Bánffy 
László mi nid 
haza Bécsből 
seket tett. aj 
is az a néző 
hogy az elit 
és alkot múlj 
felhívta a 
módozatok fj 
uácskozások j 
keresztülvitel 
11 ek részint 
küzdelmeibel 
szüuk a meg 
frázis, hogy 
csak fogás 
műk lesz az|

rolva a pol0, 
hatnak, mit 
érzelem nvilv 
De hát mit 
olyan ember 
a mérsékelt 
a hazaárulás 
éppen az a 
sák meg ől 
az ex-! ex á 
ti kai tekinté 
lását okozzál 
nél fogva, in 
nek kel elbái
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Országgj
szavazni v 
folyosókon 
próbálkozt 
miniszteri 
eredménye 
lépett szab 
zák, hogy 
kozott sza 
méllyé. Ne 
dig is félti 
viczczeit e 
rátjai a pi 
fel azt a 
tói fülére 
fel lehet i 

K e d d e 
Tiszteletid! 
párti urak 
pest mellé 
gyűlés L ó 
szerinti sz, 
kérdezheti! 
más világi 
rendben l 
külömb an


